



# Ανοίγει και επίσημα σήμερα ο Λιμνίτης

*Μετά από πολλές δυσκολίες και δυστοκίες ο δρόμος είναι σχεδόν έτοιμος*

**ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ** εκδήλωση θα στηθεί σήμερα το πρωί στην περιοχή Τηλλυρίας, μεταξύ ελευθέρων και κατεχόμενων περιοχών, για τη διάνοιξη του οδοφράγματος του Λιμνίτη. Τα εγκαίνια θα τελέσουν ο Πρόεδρος Χριστόφιας και ο κατοχικός ηγέτης Ντερβίς Έρογλου εκπροσωπώντας τις δύο κοινότητες. Τους δύο ηγέτες θα πλαισιώνουν στην τελετή ο Επίτροπος Διεύθυνσης της Ε.Ε. Στέφαν Φούλε, ο πρέσβης των Ηνωμένων Πολιτειών Φρανκ Ούρμπαντσκ και ο ειδικός σύμβουλος του γενικού γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών, Αλεξάντερ Ντάουνερ. Στην όλη τελετή που ετοίμασαν τα Ηνωμένα Έθνη θα δώσουν το «παρών» τους και εκπρόσωποι της κοινότητας Κάτω Πύργου και του κατεχόμενου Λιμνίτη.

Η όλη προσπάθεια για διάνοιξη του οδοφράγματος ήταν μακρά και χρειάστηκαν αρκετές προσπάθειες σε πολιτικό επίπεδο προκειμένου να υπάρξει συμφωνία. Αρχικά ήταν οι αντιδράσεις του κατοχικού στρατού ο οποίος διαφωνούσε με μια τέτοια εξέλιξη, εν συνεχεία η ηγεσία των Τουρκοκυπρίων πρόβαλλε διάφορα προσκόμματα επιζητώντας ανταλλάγματα για τη διάνοιξη άλλων οδοφραγμάτων.

Πριν από ένα χρόνο ξεκίνησε η διαδικασία προσφορών αρχικά για το σχεδιασμό και εν συνεχεία για την κατασκευή του έργου. Και σ' αυτή την περίπτωση η τουρκική πλευρά προέβαλλε διάφορα προσκόμματα. Τελικά στις 29 περασμένου Μαρτίου ο Πρόεδρος Χριστόφιας με τον Μεχμέτ Αλί Ταλάτ εγκαινία-

σαν στο ίδιο σημείο την έναρξη των έργων. Αλλά και η διαδικασία κατασκευής του δρόμου που θα ενώνει τον Κάτω Πύργο με τον κατεχόμενο Λιμνίτη είχε τις δυσκολίες του, αφού υπήρξε και σ' αυτή την περίπτωση καθυστέρηση. Το κομμάτι του δρόμου από τον Κάτω Πύργο μέχρι και το κατοχικό οδόφραγμα ολοκληρώθηκε στα μέσα Σεπτεμβρίου ενώ στην πλευρά των κατεχομένων είναι σχεδόν έτοιμο. Απομένει ένα κομμάτι 300 μέτρων περίπου λόγω προβλήματος που προέκυψε τις τελευταίες ημέρες. Ωστόσο τα εγκαίνια δεν μπορούσαν να αναβληθούν. Μετά τα εγκαίνια Πρόεδρος Χριστόφιας και Ντερβίς Έρογλου θα επισκεφθούν τον Κάτω Πύργο και το Λιμνίτη.

**ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΙΜΠΙΣΙΗΣ**